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Комисията по генетични ресурси за прехрана и земеделие
към ФАО навърши 40 години
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Комисията по генетични ресурси за прехрана и земеделие (CGRFA) е единственият
междуправителствен орган, който се занимава с всички въпроси, специално свързани с
биоразнообразието, прехраната и селското стопанство, отбеля своята 40-та годишнина, а важността
на нейната дейност беше подчертана по време на деветнадесетата редовна сесия на Комисията (17-
21 юли) в Рим. С общо 179 държави членки, включително и Европейския съюз, тя ръководи
изготвянето на периодични глобални оценки на състоянието и тенденциите в посочените области.

„Постигането на Програмата до 2030 г. и трансформирането на световните хранително-вкусови
системи изисква подходи, които осигуряват устойчиво използване, опазване и възстановяване на
биоразнообразието на храни и земеделие“, подчерта Ку Донгу, генерален директор на Организацията
по прехрана и земеделие на Обединените нации (FAO), на срещата. Ку обясни, че генетичните
ресурси за храна и селско стопанство, както и всички компоненти на биоразнообразието, са
фундаментални за постигането на тази трансформация.
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По време на петдневната сесия, на която присъстваха над 350 делегати и наблюдатели, Комисията
преразгледа ролята на генетичните ресурси за храна и селско стопанство за смекчаване и
адаптиране към изменението на климата, както и други междусекторни въпроси, свързани  с
биоразнообразието, храненето и човешкото здраве.

„През последните 2 години от последната сесия на Комисията през 2021 г. бяха направени важни
стъпки в утвърждаването на биоразнообразието в глобалния дневен ред“, каза Ку.

Генералният директор визира приемането на всеобща рамка за биологичното разнообразие от
Кунминг и Монреал през 2022 г., която се състои от глобални цели за опазване на биологичното
разнообразие до 2030 г., и Рамката за действие на ФАО относно биологичното разнообразие за
прехрана и земеделие, одобрена от Съвета на ФАО през декември 2021 г.

По време на деветнадесетата редовна сесия Комисията разгледа Рамката за действие на ФАО като
част от своя дневен ред и представи два важни доклада, свързани със състоянието на световните
растителни и горски генетични ресурси.

Четиридесет години история

Създадена през 1983 г., Комисията, като глобален форум, има за цел да постигне международен
консенсус относно политиките за устойчиво използване и опазване на генетичните ресурси за
прехрана и селско стопанство и честното и справедливо споделяне на ползите, произтичащи от
тяхното използване.

С 179 държави членове, включително и Европейския съюз, междуправителственият орган ръководи
изготвянето на периодични глобални оценки на състоянието и тенденциите на генетичните ресурси и
биоразнообразието за прехрана и селско стопанство и разработва глобални планове за действие,
кодекси за поведение или други политически инструменти и наблюдава тяхното прилагане.

Някои от забележителните постижения на Комисията включват: Международния договор за
растителни генетични ресурси за прехрана и земеделие (ITPGRFA); ръководени от държавите
глобални оценки на биоразнообразието, растителните, животинските, горските и водните генетични
ресурси; глобални планове за действие за растителни, животински, горски и водни генетични ресурси;
множество политически и технически насоки; и глобални информационни и мониторингови системи,
които предоставят информация за състоянието и управлението на генетичните ресурси в страните.
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Селскостопанска академия на XIX сесия на Комисията по генетични ресурси за прехрана и
земеделие (CGRFA) към ФАО

Доц. д-р Катя Узунджалиева - Директор на Институт по растителни генетични ресурси "К. Малков" -
Садово и доц. д-р Елица Петрова - Директор на Институт по рибни ресурси - Варна, като
представители на ССА участват на деветнадесетата редовна сесия на Комисията по генетични
ресурси за прехрана и земеделие (CGRFA) към ФАО 17–21 юли в Рим. По време на събитието беше
осъществена среща с г-н Иво Мускуров - Постоянен представител на България във ФАО, на която
бяха обсъдени възможностите и стъпките за по-активно представяне на Селскостопанска академия в
организацията.

 

 

 

 


